

我的“村官”路

延庆县八达岭镇小浮坨村书记助理 魏炜炜



魏炜炜在果园。

王瑛环 摄

我毕业于中国劳动关系学院，是延庆县2011届的大学生“村官”，现任八达岭镇小浮坨村书记助理兼合作社理事长助理。融入“基层”，累并快乐着。这不正体现了当代大学生的价值吗？想到这里，我决定试试看。

还记得去年临近毕业时，同学们有的准备考研复试，有的考公务员，还有的奔波在各招聘会现场……而我考研落榜，工作也没有着落。这时，系辅导员老师刘娜找到我说：“小魏，咱们学校正要选拔一批毕业生到延庆实习，你要不要试一试？”

听到这个提议，我犹豫了：我好不容易走出农村，如果再回到农村，家人、朋友会怎么看我？到农村，我能有用武之地吗？我所学的专业用得上吗？我的前途和梦想又在哪里？突然，我的眼前浮现出大三时的一场报告会。延庆县优秀大学生“村官”宣讲团成员讲述了他们在农村的工作和生活中的点点滴滴，放下架子、

期望。

一天晚上，村里的数字影院传来了阵阵欢声笑语，我循声走过去，才发现是村里的大姐们在自编自导自演节目。当我正聚精会神地在旁边观看时，村文艺宣传队队长李姐走过来对我说：“小魏，你看这些节目咋样？还有什么需要改进的吗？”我说：“都挺好的。但您看是不是可以增加一些歌曲类节目呢？”李姐皱起了眉头：“我也在为这个犯愁呢。村里有文艺特长的人太少，没办法啊！”我自告奋勇：“李姐，我喜欢唱歌，可不可以让我试一试？”李姐眼睛一下子亮了：“咋不成啊？”我信心百倍地走上台唱起了《精忠报国》，得到了村民们的认可。

3个月的实习过得很快，我几乎走遍了村里的每一块土地，到200多户人家串过门儿，为村里放映了90多场数字电影，整理了1万多册图书……忙碌而充实。

实习结束的那天，书记找到我，眼睛里流露出的是挽留：“小魏，你一定要报考延庆县大学生‘村官’，小浮坨就是你第二个家，你一定要回来啊！”听着书记恳切而又质朴的话语，我怎么舍得离开这些热情、纯朴的“家人”呢？

扎根基层 奉献青春年华

通过层层选拔，2011年7月1日，我终于又回到了

小浮坨村，成为了一名真正的大学生“村官”。

刚上任没多久，正赶上蔬菜换茬抢种的时节，可天公不作美，下起了大雨。为了不耽误抢栽菜苗，我和村民们一起顶着瓢泼大雨，搬运、清点、分发菜苗，整整忙了七八个小时。等把所有的菜苗发完，我们几个人身上的泥水、汗水和雨水混在了一起，成了“落汤鸡”。当我拖着疲惫的身子回到村委会时，计生专干高大姐从厨房走了出来，手里捧着一碗热腾腾的姜汤，对我说：“小魏，快喝碗姜糖水暖暖身子吧。”这暖暖的姜汤，透出的不正是老乡们那真诚、质朴的情义吗？他们对我的要求实在不多，而我所能做的，就是用自己的青春和汗水为小浮坨村的发展尽微薄之力。

从那以后，我经常一个人拿着笔、纸和相机到蔬菜大棚转一转，察看并记录蔬菜的生长状况，主动与种植户沟通交流，并定期向书记反馈相关信息。一次大风过后，看到李大哥家温室大棚的薄膜上有一道长长的裂缝，我立马跑回村委会通知了他。接着，又找王大爷借了工具，跑到李大哥的地里，与他一起维修温室大棚。测量、裁剪、粘贴……两人爬上爬下折腾了大半天，终于封好了那长达二十米的裂缝。当我收拾好工具准备回去时，李大哥硬是将一

大袋西红柿塞到我手里说：“小魏，多亏你及时发现，要不我这一棚菜就全完了。”看到李大哥脸上灿烂、憨厚的笑容，我心里比吃了蜜还甜。

2011年11月，我参加了市大学生“村官”示范班培训。在培训中，我了解到创意休闲农业和有机循环生态农业等发展农业的新思路。联系我们村的实际情況，我想结合村里的长城民俗窑洞，在杏子或蔬菜成熟的季节，吸引游客到村里吃住、采摘、旅游，同时发展蔬菜加杂粮的有机循环生态农业，由合作社牵头，鼓励村民种植杂粮——既能延长合作社的产业链，又能进一步增加村民的收入。当我们将这些想法跟“师傅”沟通时，他非常赞成，并鼓励我大胆尝试。

说干就干！我先是将平日积累的资料研究了个透，整理好各类产品信息，接下来制作合作社的社标，再通过“美丽乡村”、“联通新农村”和“农民专业合作社”等网络媒体加大宣传力度，联系“示范班”培训的专家、教授，咨询相关问题……功夫不负有心人，现在几乎每天都有到村里参观旅游的客人，老乡们的收入增加了。

时光荏苒，一年来的“村官”生活，让我体验了累并快乐着的“基层”工作，收获了心灵的成熟和幸福。

人才市场传真

市住建委招12人

本报讯（实习记者许卉）北京市房屋修缮定额管理处、市建筑业执业资格注册中心、市建筑业管理服务中心3家市住房和城乡建设委员会直属事业单位面向社会公开招考12名工作人员。

报考人员要具有北京市常住户口，并且具备土建、安装等专业背景。符合条件的报考人员要于8月20日、21日到市住建委三楼报告厅（北京市海淀区西四环中路16号院三号楼）现场报名并接受资格审查，每人只能报考一个岗位。报考者报名时要携带户口本、身份证、《报名表》等材料。

审核通过的考生将统一参加公共科目的笔试。考生可以登录市住房和城乡建设委员会门户网站查看具体考试时间和地点。

房山卫生局招非京籍生

本报讯（实习记者许卉）房山区卫生局所属事业单位面向非京籍应届生招聘1名专业技术人员。

毕业生要具有硕士研究生及以上学历，英语四级成绩要在425分以上，且具备执业医师资格。符合条件的毕业生要于8月15日到房山区卫生局人事科现场报名，并接受资格审核，报名时要携带身份证、毕业生就业推荐表、毕业生成绩单、资格证书等材料。

本次招聘采取面试的方式。考核、体检和资格复审合格的考生确定为拟聘用人员。拟聘用人员名单将在房山区人力社保局网站和区卫生局网站上公示7天，考生可以自行查询。

农业职业技能赛开锣

乳品检验首亮相

本报讯（实习记者许卉）北京市第三届农业职业技能大赛日前开赛，家禽饲养、动物疫病防治、乳品检验、乳品加工、乳品预处理五个新工种首次亮相技能赛，对三聚氰胺的专项检测将成为本次大赛的决赛内容之一。

此次列入大赛的五个新工种是畜牧养殖和乳品加工环节的关键岗位，其中家禽饲养、动物疫病防治是保证肉源、乳源的核心岗位，乳品预处理、乳品加工、乳品检验三大工种是确保乳品质和安全的核心环节。

本次农业职业技能大赛由首农集团承办，全市共有近2300名选手参与角逐，其中中专、职高及以上学历的占50%，“80后”占50%以上。所有参赛选手都

要经过笔试和实操两个环节的较量，竞赛优胜者将有机会获得国家级职业资格证书。对于表现突出、贡献较大的高技能人才，首农集团将在薪酬待遇、职位晋升等方面有所倾斜。

首场比赛在三元食品工业园启动，包括乳品检验和乳品加工。来自三元梅园系统参加乳品加工的选手，在规定时间内完成紫玉酪卷的制作任务。在乳品检验比赛现场，参赛选手先往玻璃器皿中的原料奶中滴入试剂，查看原料奶是否发生颜色变化，并记录下检验结果。评委会使用专用检测仪器来比较参赛者检验结果的准确性。

本次比赛将持续到10月底。



三元梅园的选手正在制作奶酪寿司——紫玉酪卷。

本报实习记者许卉 摄